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COXPAHEHMS DHEPI'MU B ®U3UKE

Apane3o JI.W., crapmuii npenojgaBareJib,
3oaorapesa JL.E., kana. ¢pusz.-maT. HayK, JO0EHT
Benopycckuti HayuonanvHbll MexHU4ecKuli yHugepcumemn
Mumnck, Pecnybnuka benapyco

B mporecce penieHus 3a1ad 4acTo BO3HUKAIOT TPYIHOCTH B BBIOOpE
METOJIa pemeHus 3a1aqn. Jlemo B TOM, 9TO 4acTO MBI HCIIOJIb3YeM CTaH-
JTApTHBIA METOJ MOIX0Ja K PEIIeHUI0 3a7ad U 3a0bIBaeM O HEKOTOPBIX
3aKoHaxX npupoasl. OIUH U3 HUX — 3TO 3aKOH COXpaHEHUs >Hepruu. 13
ATOTO CJIEIYET, YTO MOJHASI SHEPTUSI CUCTEMBI HE MCUYE3aeT, a IpeBpaa-
eTcs B Apyrue BUAbI dHeprun. Y emie ogHO yTBepIKIeHHe: padoTa BHEII-
HUX CHJI HAJl CHCTEMOU paBHA U3MEHEHHUIO SHEPTUU CUCTEMBI

A=AW.

B xauecTBe mpuMepa IpEeNIOKHMM JIBa METOJA PELICHMs OIHON W3

3ajady. _
3agaua Nel. Teno maccoit m = 10 kr, KoTopoe Gr)
cBOOOJHO majgano 0Oe3 HaYaIbHOW CKOPOCTH o !
(vo=0wm/c) ¢ BeicoTBl H =9,9 M, TIOTPY3UJIOCH B ' 7
MSTKHHA TPYHT 3eMiH Ha riryOuny /2 = 10cm. Ompe- ‘
JENUTh MOMYJb cpemHeil cunbl (F.) comporusie- $ ¢

HUs IPYHTA, IEUCTBYIOILIEH Ha TEJIO.

Pemenwue 1 (puc. 1). CBoboaHO magas, Teno me- h @
pea BXOJOM B TPYHT HMENO CKOPOCTh, KOTOpas -
paBHa -— -
= "g
vo = /29H. (1)
Pucynok 1

B TPYHTC Ha TCJIO MPU €ro ABUKCHUU HeﬁCBYIOT JABEC CHJIbI E_. umyg.
ypaBHeHI/Ie JUHAMHKHN IBMKCHUA TCJIa UMECT BU]

ma = (F)—mg = F. =ma+mg =m(a+ g). @)
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YckopeHue a onpenenuM U3 ypaBHEHUs
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¢ yuetoM ypaBHeHuil (1) u (2) nomyuum

a=262_2% g 9N _ ok,
2k h
Pemenwue 2 (puc. 2). HauGonee panmoHanbHBIN METO/,. _ @ A
B — Touka HyneBOro ypoBHSI MOTEHIUAIBHONW SHEPrUu
Tena. CienoBaTenbHO, B TOUKE A MOJHAs MEXaHWYecKas |
SHeprus Teja paBHa A
Wy, = mg(H + h),
h
B Touke B — W, = 0. Ilpu 1BU>KEHUU B TPYHTE CHUJIA CO- B
MPOTUBJICHHUS COBEpLINIIA PabOTy
Pucynok 2
A.=F-h

Ota paboTa M3MEHUIIA MEXaHUIECKYIO SHEPTHIO OT Wi 1o Wa.
A, =AW =F -h=mg(H+h),

__ mglHtR)

F= = 10xH.

OudeBuIHO, YTO penieHne 2 Hanboliee panoHaIbHO.

3amaya Ne2. Ha ropu30HTaNBHOI MOBEPXHOCTH HAXOIHIIOCH HEOOIh-
moe 3apspkeHHoe Teso maccoi m = 0,10 kr u 3apsgom g = -60 uKi. Ila-
PaJICIIBHO 3TOM MOBEPXHOCTH OBLJIO CO3aHO OJHOPOIHOE AJIEKTPOCTa-

E
THYECKOE T0Ne, MOY/Ih HANpsKeHHOCTH KoToporo E = 2,0 - 10° = B

HEKOTOPBIH MOMEHT BPEMEHH TENIy yAapOM COOOIIMIN CKOPOCTh, MO-
v M v
Aylb KOTOpO# Vg = 12 > B HATIPABICHUH CHIIOBOI JIMHUH TOJISL. Ecmu

KO3 (UIIUEHT TPEeHUs MEXIy TeloM U moBepxHocThio | = 0,20, To Mo-
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JyJTb CKOPOCTH L JIBU)KCHUS Tella B MOMCHT BPEMEHH, KOTJ/Ia TEJIO TPO-
M
uuio myTh § = 5,0 M, paBeH ... -

3agady MOKHO PeIlaTh, IPUMEHSS 3aKOHBI KHHEMATUKHU U TMHAMUKH.
Ho nmannsiii MeTox perieHusi odeHb TpyAoeMkuil. ['opasmo mporie pe-
IIUTH 3Ty 3a7ady, MPUMEHHB CIIeylolee yTBepxkaeHne: «Pabora BHem-
HUX CHJI paBHA H3MEHEHUIO YHEPTHH TEIIay.

Bremnumu cunmamm B 3ajade OyayT cuwia Tpenus [, = pmg,

aneKTpocTaThHueckas cuna K. = gE.

M3MeHneHue sHepruu:

?‘J"I.Uz ?‘J"I.Ug

.ﬁI’Fk = I"sz - I:Vkl = -

- -
r r

CrnenmoBarteansHO,
Ampt+ A = ﬂ - m” (1)
Pabora cubl Tpenus (A < 0):
A= —Fp -5 =—umg$s. 2)
Pabora anmekTpocTaTHyecKoro moJs:
Aiper. = gES. 3)

C yuetom ypaBHenwii (1) — (3) nomyunm

z z z Z
—umg$ + qES = 7~ — T2 = 7= = T2 — S(umg — qE).

- -
s s =

Hckomas ckopocThb

| e | —
2z 28(pmg—gE) M
v = |'.|_,ID——=11_
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